

# 60岁生日,他给自己送上一份特别的礼物

## 沧县村民崔德江完成法定年龄内最后一次献血

本报讯(记者代苗苗 通讯员崔文艳 陆谦)“这是我最后一次献血了。”2月14日,沧县纸房头镇前营村村民崔德江一边献血,一边感慨(右图)。2月17日是他60岁生日,而60岁是国家法定的献血最高年龄。崔德江赶在今年生日前,又捐献了2个治疗量的血小板,为自己长达19年的无偿献血生涯画上了圆满的句号。

2月14日9时,崔德江来到市中心血站爱心献血屋。登记、体检后,他从容地坐上了采血椅。“崔大哥,感谢您为无偿献血公益事业作出的贡献,提前祝您生日快乐!”工作人员为他送上了鲜花和祝福。崔德江不好意思地

笑了:“以后我虽然不能献血了,但还有一把力气。如果有需要我帮忙的地方,你们随时喊我。”

崔德江无偿献血长达19年。2004年,他在市中心血站流动献血车,完成了第一次无偿献血。

当年捐献2次全血后,崔德江发现捐献血小板的间隔期为14天,比捐献全血的间隔期短很多,而且捐献血小板的献血者比较少,临床需求比较大。“为了在能力范围内多献爱心,我开始捐献血小板。”崔德江说,他是一名个体经营者,平时工作很忙,每献一次血,他都会在日历上作标记,提醒自己下一次献血的时间。

崔德江常教育子女,认准的事儿,就要坚持下去。没想到这一坚持,就是19年。崔德江的无偿献血总量已达40400毫升,相当于10个成人的总血量。他曾两次获得“全国无偿献血奉献奖”金奖。

为了保证血液质量,崔德江戒掉烟酒、定期锻炼、清淡饮食,保持健康的生活方式。他还经常宣传无偿献血知识。在崔德江的带动下,他的妻子、弟弟、3个孩子以及朋友们也陆续加入到无偿献血的队伍中。

市中心血站工作人员介绍,我市50岁以上的无偿献血志愿者比例较低,像崔德江这样的志愿者值得称赞。



本报通讯员 摄

### 市气象台发布预报

## 今天雨雪上线 明天大风劲吹

本报讯(记者何晓玲)根据我市气象台发布的信息,今天我市将有降水过程,以雨夹雪为主。

根据预报,今天雨雪天气持续时间不长,明天将会转晴。值得注意的是,今天夜间到明天白天,风力会增大。

我市气温将呈现先升后降的态势。18日、19日,最高气温或达12℃至14℃,20日、21日,最高气温或降至8℃左右。

气温波动较大,容易引发感冒。市气象台工作人员提醒市民,要根据天气情况增添衣服,适度锻炼,增强抵抗力。

### 我市交通运输部门去年全力整治铁路沿线安全隐患

## 拆除违法建筑物2254平方米

本报讯(通讯员张荣华 祁景文 马天一 记者苏少静)记者昨天从市交通运输局获悉,我市交通运输部门去年开展铁路沿线安全隐患专项整治行动以来,共消除问题隐患1900余个,保障铁路沿线环

境安全。我市交通运输部门严格落实“双段长”工作机制,联合公安、铁路等部门建立健全联动机制,全力推进铁路沿线安全隐患排查整治,内容包括:消除铁路沿线彩钢瓦、塑

料薄膜、防尘网、广告牌等轻质飘浮物造成的问题隐患;拆除铁路安全保护区内的违法建筑物;清理杂草树枝和乱堆放的垃圾;砍伐清理高大危树。据悉,去年我市交通运输

部门开展铁路沿线大清理行动、大排查大整治行动等专项行动9次,共消除各类问题隐患1900余个,拆除违法建筑物2254平方米,加固压实防尘网1.5万平方米,全力保障铁路沿线环境安全。

### 新华区教育体育局昨天发布通告

## 主城区初中招生划片范围不变

本报讯(记者张倩)近段时间,很多家长就2023年主城区初中招生片区划分问题进行咨询。对此,新华区教育体育局昨天发布通告,就相关情况进行统一答复。

通告称,主城区中学校片区划分,新华区教育体育局将严格执行市相关规定,招生政策和划片范围保持不变。

### 市区1月份CPI同比上涨1%

## 食用油、蛋类等价格涨幅较大

本报讯(通讯员温玉新 记者李圣哲)昨天,记者从国家统计局沧州调查队获悉,1月份沧州市区居民消费价格指数(CPI)同比上涨1%。其中,食品烟酒类上涨0.4%,非食品类上涨1.2%。

根据统计,食品烟酒、衣着、生活用品及服务、交通和通讯、教育文化和娱乐、医疗保健、居住、其他用品和服务8大类消费品及服务项目价格,1月份同比均呈上涨态势。其中,衣着、生活用品及服务、交通和通讯、其他用品和服务类价格上涨幅度相对较大,其他类别略有上涨。

纳入调查的食品小类,价格有涨有跌,其中涨幅较大的有食用油、畜肉类、蛋类、水产品、粮食,同比分别上涨10.8%、6.5%、5.0%、4.1%和3.9%,共拉动总指数上涨0.38个百分点。由于1月份恰逢春节,鲜菜价格涨幅较大,环比上涨15.8%,其中涨幅较大的品种有青椒、生菜、菠菜、豆角、油菜等。



## “非遗”皮影润童心

2月17日,张维宗在献县段村镇中心小学讲解皮影戏表演技巧。

今年72岁的张维宗是市级非物质文化遗产献县皮影戏传承人。近年来,张维宗常常走进当地小学,义务为孩子们表演、讲解皮影戏,让孩子们近距离接触非遗艺术,感受传统文化的魅力。 新华社发

### 肃宁一女子长期佩戴耳钉导致耳垂发炎

## 消防员使用尖嘴钳成功取下耳钉

本报讯(记者鹿维双 通讯员蔡晓冬)2月16日上午,肃宁一名女子因耳垂发炎,无法取下耳钉,焦急地向消防员求助。消防员使用工具,成功取下耳钉。

原来,她的左耳佩戴耳钉时间太长,导致耳垂化脓发炎,

疼痛难忍,自己无法将耳钉取下。消防员慢慢挪动耳钉,发现这枚金属制的耳钉很小,若用力取下,有可能对她造成二次伤害,必须小心处理。

随后,消防员拿来酒精,先对她的耳朵和尖嘴钳进行

消毒,然后小心翼翼将尖嘴钳插入她的耳朵与耳钉之间的空隙。最终,这枚耳钉被剪断后成功取下。消防员嘱咐她尽快就医处理,以免造成感染。